

# 直播被打断 阿披实很生气

## 泰国首次讲话,要求法官“尽职”;他信辟谣,称自己还活着

泰国国王普密蓬·阿杜德 26 日发表全国电视讲话,要求一批新任命的法官诚实履行职责,维持国内稳定。这是普密蓬国王自民间政治团体反独裁民主联盟支持者即“红衫军”3月中旬在首都曼谷集会示威以来首次公开讲话。

泰国总理阿披实 25 日在全国电视讲话中清晰表达将夺回曼谷各处遭“红衫军”占领的商业阵地。此后,“红衫军”突然“变色”,其成员换上各色上衣继续集会。“红衫军”领导人说,变色,意在保护成员安全。

同日,受沸沸扬扬的传闻促动,前总理他信发表声明,驳斥关于自己因癌症晚期而于 23 日死亡的谣言。



25日,泰国“红衫军”成员换上各色上衣继续在曼谷商业区集会 新华社/路透

### 国王要求法官“尽职”

泰国国王普密蓬·阿杜德 26 日发表全国电视讲话,要求一批新任命的法官诚实履行职责,维持国内稳定。

诚实履行你们的职责,”普密蓬国王告诉这些新任法官,“这个国家或许有一些人忘记他们的职责。你们应当诚实且正确工作,成为榜样。”你们的工作非常重要,”他说。

普密蓬国王在曼谷医院发表这次讲话。他没有提到当前政治僵局。

### 集会色彩“混乱”

阿披实 25 日明确表示,将重新夺回曼谷商业区的控制权。就在阿披实讲话后不久,“红衫军”领导人面对在拉差巴颂商业区和是隆路商业区集会的“红衫军”讲话,要求大家变换上衣颜色,以免在冲突中成为军警袭击的目标。泰《民族报》26 日以色彩“混乱”描述 25 日的“红衫军”集会。

### 地方政府获得授权

应对阿披实提出的重夺商业区计划,“红衫军”制定出的第二套战略是,在各地发动支持者

堵截军警向曼谷增援。

泰国内政部长差瓦拉 26 日说,各府尹可以“先斩后奏”,在启动紧急状态法后再向政府成立的紧急状态公共管理中心报告。与此同时,他已经指示各府尹向当地民众进行解释,劝他们勿去曼谷参加反政府集会示威活动。

同一天,“红衫军”领导人纳塔武说,一些府的“红衫军”已经开始行动,要求当地警察不要按照政府的命令前往曼谷。“红衫军”已在曼谷他尼府等一些府建立检查站,阻止警察进入曼谷。

### 总理直播变成录播

阿披实 25 日在国家电视台发表的本该是直播讲话,最后却成了录播。原因是,就在阿披实直播讲话仅进行 3 分钟时,信号因干扰而中断。

阿披实于当天上午 9 时零 3 分发表讲话,但在 9 时零 6 分,画面中断,电视台打出字幕:“十分抱歉,信号中断。”而此时,阿披实并不知情,仍在直播间内讲话。直到 7 分钟后,电视台才恢复信号,从头至尾重播了阿披实的录播节目。

阿披实走出演播厅时,看见

电视机中的自己还没有讲完,大为光火。电视台方面的解释是,有破坏分子对电视台信号实施了强烈干扰,阿披实随即要求国家电视台“进行司法调查”。

当天晚些时候,阿披实召集各地府尹开会,紧急要求各府尽快阻止“红衫军”的恐怖主义活动和闹事行为”。

### 他信辟谣并未病死

“红衫军”支持的他信连续多日没有再与“红衫军”集会者进行电视连线,也没有发表任何讲话。于是,有传言说他信罹患癌症,而且已经到了晚期阶段。一个版本的说法是,他信已于 23 日在迪拜进行化疗时死亡。

他信独子潘通泰·西那瓦一度在个人博客上辟谣,但传言直至 25 日依旧盛行。

他信本人 25 日在其博客“推特”上发表声明:我对制造谣言者表示歉意,因为我还活着,而且活得很好。我没有生病,没有找医生,也没有治疗任何疾病。”

### 前总理住宅前爆炸

曼谷警方 26 日说,一枚 M-79 榴弹 25 日夜在前总理班汉住宅前爆炸,造成 11 人受伤。

曼谷媒体援引警方的话报道说,爆炸发生在当地时间 25 日 23 时 20 分。爆炸造成 3 名守卫班汉住宅的警察、7 名正在等公共汽车的平民和一名过路的妇女受伤,其中一些人伤势严重。

另据报道,一枚 M-79 榴弹 25 日晚在泰国北部清迈府警察局爆炸,爆炸没造成人员伤亡。

班汉 2000 年后与时任总理他信结成政治盟友,但 2006 年后又成为反他信政治阵营中的一员。他信 2006 年 9 月因政变下台后,班汉一度充当他信与政变军方之间的“协调员”。

### 武装分子袭击军车

泰国南部北大府农集县 26 日发生武装分子使用地雷袭击军车事件,造成 14 名士兵受伤。

媒体援引当地警方的话报道说,这一事件发生在当地时间 10 时 30 分许。这些士兵是从泰国中部的佛丕府出发前往南部也拉府的。一伙武装分离主义分子在路边预先埋设了遥控地雷,在这些士兵乘坐的卡车通过时引爆了地雷。爆炸造成车上所有 14 名士兵受伤,其中 3 人伤势严重。他们乘坐的卡车严重受损。

综合新华社、中国日报消息

## 为减少阿平民伤亡 中情局改用小导弹

据新华社电 美国中央情报局引入个头较小型导弹,用以在巴基斯坦与阿富汗边境地区清除“基地”组织和其他非法武装人员,旨在精确打击,减少平民伤亡。

26 日出版的《华盛顿邮报》援引美巴现任和前任官员的话说,新型导弹可以提高空袭精准度。

中情局上个月曾在巴南瓦济里斯坦地区的米勒姆沙阿镇使用了一种小型导弹,击中当地一座房屋,炸死一名“基地”高官和其他 9 名恐怖嫌疑人。报道说,行动中使用的导弹的个头与一个小提琴匣相仿,重 16 千克。

这枚小型导弹炸毁了目标泥砖房,而旁边一座房屋只是屋顶被掀掉,没有其他人员伤亡。

法新社报道,中情局拒绝就《华盛顿邮报》这篇报道置评。

由于连年轰炸致死大批平民,巴政府多次向美方提出抗议。

《华盛顿邮报》分析,中情局开始在巴基斯坦使用小型导弹展开空袭是为了缩小打击面,提高精准度,平息当地民愤。

## 驻也门大使遭袭 英国大使馆关闭

据新华社电 英国驻也门大使馆车队 26 日在也门首都萨那遭遇自杀式爆炸袭击。尽管事发时大使就在车内,但爆炸只致死袭击者一人。英国驻也门大使馆随后关闭。

路透社报道,英国驻也门大使蒂莫西·阿基利·托洛特的车队当天在返回大使馆途中,遭遇自杀式爆炸袭击,距使馆仅 600 米。

法新社援引目击者的话报道,爆炸由自杀式袭击者实施,所幸引爆时机掌握错误,错过了大使的车辆,自己当场被炸死。法新社报道,两名路人受轻伤,一辆护送大使的警车在爆炸中部分受损。

英国外交部在爆炸发生后发表声明说,英国驻也门大使馆眼下已经关闭,建议在也门的英国人“保持低调”并提高警惕。

眼下尚无任何组织“认领”这起爆炸。

美国和英国曾于今年 1 月先后以安全考虑为由短期关闭驻也门大使馆。

## 俄拘捕吉前部长 并同意将其遣返

吉尔吉斯斯坦临时政府 26 日说,吉前内政部长孔甘季耶夫在俄罗斯遭拘捕,俄方现已将他引渡至比什凯克。路透社分析,俄罗斯与吉尔吉斯斯坦联手展开抓捕行动表明,吉临时政府已获俄认可与支持。

吉尔吉斯斯坦 AKI 通讯社 26 日报道,吉前内政部长孔甘季耶夫 25 日在莫斯科被拘留,26 日已搭乘飞机返回吉尔吉斯斯坦马纳斯机场。报道说,抓捕孔甘季耶夫的行动由俄吉合作展开,但没有透露行动更多细节。

现阶段,俄和吉临时政府官员拒绝就联合行动一事作出答复。

吉临时政府第一副总理阿坦巴耶夫说,孔甘季耶夫眼下被警方羁押,在俄执法机构协助下,我们在莫斯科俘获了前内政部长孔甘季耶夫”。但法新社说,俄罗斯尚未证实孔甘季耶夫遭捕消息。

路透社分析认为,俄同意将孔甘季耶夫引渡至吉,表明吉临时政府已获俄方支持。 闫亮(新华社)



孔甘季耶夫(资料图片)

## 哈马斯发起“动画攻势”

### 警告如不换囚,以色列只能收到被俘士兵尸体

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25 日公布一段动画短片,意图向以色列施压,让以方拿巴方在押人员换回遭扣以军士兵吉拉德·沙利特。

动画中,沙利特最终棺木裹尸回归故里。动画外,以方斥责哈马斯对换囚提议采取逃避态度。

### 希望犹存

这段三维动画时长 3 分钟,首先出现在哈马斯武装派别卡桑旅的网站上,演绎沙利特之父诺姆·沙利特的一场噩梦。

动画中,诺姆漫无目的地走在空荡荡的街头,穿过一块块广告牌。广告牌上,以色列领导人面孔换了又换,立的誓言一成不变:要回沙利特。诺姆捡起一张报纸,上面头版广告出价 5000 万美元换他儿子的信息。

时光流逝,诺姆背变驼,胡子见长,最后收到一副装着儿子尸骨、覆以旗帜的棺材。这时,老人一下从梦中惊醒。

希望犹存,”片尾字幕以希伯来语写道。

沙利特现年 23 岁,2006 年



动画片中沙利特的父亲诺姆·沙利特

6 月在哈马斯武装人员发动的一次越境袭击中成为哈马斯俘虏。

### 传递信息

路透社报道,这段动画发送至以色列多家电视台。哈马斯说,希望能接触到“广大以色列民众”,打破长达数月的换囚谈

判僵局,否则,它将抓更多以军士兵,以换回巴方在押人员。

“我们传递的信息清晰明了,即沙利特一事必须以释放我方在押人员作结,”一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士说,“否则,他可能下场如同失踪的罗恩·阿拉德。”

阿拉德是以王牌飞行员,1986 年在驾机侵入黎巴嫩南部的战斗中遇险跳伞,迄今下落不明。

哈马斯为释放沙利特开出的条件是以方释放 1000 余名巴方在押人员。

### 心理战术

以总理内塔尼亚胡称动画暴露哈马斯在换囚一事上躲闪的“真实本质”和“卑劣行径”。

以方去年 12 月通过德国斡旋人交给哈马斯一份换囚提议。按照内塔尼亚胡说法,这份提议在德斡旋人参与下由以方和哈马斯制订,会让一个健康、完整的吉拉德·沙利特与家人团聚”,但哈马斯“数月来未回应提议”。

诺姆获悉动画短片不久回应道,不幸的是,哈马斯领导人再次选择对沙利特一家和以色列公众发动心理战术”,却对以方提议置之不理。

哈马斯领导人如果不制作影片、不展示,而是关心巴勒斯坦在押人员和加沙普通居民的切实利益,将会做得更好,”他发表声明说。 王鑫方(新华社)